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SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26/08/2004 - 5.a FEIRA

GRANDE EXPEDIENTE

1.o ORADOR (a) - 30 minutos

DEPUTADO

TEMPO DOS BLOCOS PARLAMENTARES

BLOCO PARLAMENTAR DE OPOSIÇÃO - BPO - 10 MINUTOS

BLOCO PARLAMENTAR PROGRESSISTA - BPP - 24 MINUTOS

BLOCO PARLAMENTAR DEMOCRÁTICO - BPD - 26 MINUTOS

ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA
26 DE AGOSTO DE 2004.-5 ª FEIRA

PROPOSTA DE EMENDA CONSTITUCIONAL EM
VOTAÇÃO

PRIMEIRO TURNO – VOTAÇÃO NOMINAL

SUBSTITUTIVO à Proposta de Emenda Constitucional
nº 017/04, de autoria do  Poder Executivo, capeado pela
Mensagem Governamental nº 120/04, que dá nova redação ao §
8º, do art. 19, da Constituição Estadual., oferecido pela Comissão
de Constituição e Justiça. Relator: Deputado Carlos Braide. –
ENCERRADA A DISCUSSÃO E O ENCAMINHAMENTO DE
VOTAÇÃO, A PRESENTE MATÉRIA FOI TRANSFERIDA
POR FALTA DE “QUORUM” REGIMENTAL.

PROJETO DE LEI  EM VOTAÇÃO
EM ÚNICA DISCUSSÃO – REGIME DE URGÊNCIA.

PROJETO DE LEI N° 118/04, capeado pela Mensagem
Governamental n° 066, que  Dispõe sobre a criação de cargo em
comissão de capelão religioso na Polícia Militar do Maranhão. –
Oferecido parecer favorável em conjunto,  pelas Comissões de
Justiça, Orçamento e Administração Pública. - TRANSFERIDA
POR FALTA DE “QUORUM” REGIMENTAL.

PAUTA DE PROPOSTAS PARA RECEBIMENTO DE
EMENDAS:

DATA: 26/08/2004 – 5º FEIRA:

ORDINÁRIA 3ª SESSÃO:
1. PROJETO DE LEI Nº 117/04, de autoria do Senhor

Deputado Elígio Almeida, que considera de Utilidade Pública, a
Associação dos Moradores e Produtores Rurais do Bairro Novo
Bacabal, com sede e foro em Bacabal-MA.

SECRETARIA GERAL DA MESA DIRETORA DO
PALÁCIO MANOEL BEQUIMÃO, 25 de agosto de 2004.

VISTO:

Carlos Augusto Ferreira Verde
Ag. Leg. Adm. Ref. 22

Décimo Sexto Termo de Ata da Segunda Sessão
Legislativa da Décima Quinta Legislatura da Assembléia
Legislativa do Estado do Maranhão, lavrado em vinte e cinco de
agosto do ano dois mil e quatro.

Presidente deputado Carlos Alberto Milhomem.

Às nove horas e trinta minutos, presentes os deputados
Carlos Alberto Milhomem, Domingos Dutra, Manoel Ceará,
Manoel Ribeiro, Max Barros, Reginaldo Nunes e Telma Pinheiro.

Ausentes Aderson Lago, Alberto Franco, Antônio Carlos
Bacelar (com justificativa), Antônio Pereira, Carlos Braide, Carlos
Filho, César Pires, Cristina Archer, Deusdedith Sampaio, Elígio
Almeida, Francisco Gomes (com justificativa), Geovane Castro,
Graça Paz, Helena Barros Heluy, Hélio Soares, Humberto
Coutinho, Janice Braide, João Evangelista, Joaquim Nagib
Haickel, José Lima, Julião Amin, Luiz Pedro, Maura Jorge, Mauro
Bezerra, Paulo Neto, Pavão Filho, Pedro Veloso, Rigo Teles,
Rubem Bruto, Rubens Pereira, Socorro Waquim (com
justificativa), Soliney Silva, Stênio Rezende, Teresa Murad e
Wilson Carvalho.

 I - ABERTURA

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM – Declaro que por falta de condições técnicas,
deixa de haver sessão.

II – EXPEDIENTE

REQUERIMENTO Nº   168 / 04

Senhor Presidente,

Na forma regimental requeiro a V. Excia., que após de
ouvida a Mesa, seja justificada a minha ausência, para tratamento
de saúde, das Sessões - Legislativas, realizadas no período de
16/08 a 20/08/04, conforme atestado médico em anexo.

Plenário “ Gervásio dos Santos do Palácio  MANOEL
BEQUIMÃO, Em São Luís, 24 de Agosto  de  2004. TELMA
PINHEIRO RIBEIRO -  Deputada Estadual – PFL.

TRANSFERIDA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO
POR FALTA DE “QUORUM REGIMENTAL”
EM: 25.08.04

REQUERIMENTO N° 169 / 04

Senhor Presidente

Na forma regimental requeiro a V. Exa. que, depois de
ouvido o Plenário, seja  consignado nos Anais desta Casa, a
passagem hoje, do Dia do Soldado,  data também que o Brasil
presta homenagem  ao Patrono do Exército Brasileiro, Luiz Alves
de Lima e Silva, Duque de Caxias.

O Exército Brasileiro, que ao longo de tantas décadas
tem formado, na luta e no patriotismo, o caráter digno de
cidadãos, merece de  todos nós o respeito e a admiração tanto
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pelo passado de glórias, quanto pela sua importância na defesa
da soberania nacional.

Requeiro, ainda, que seja encaminhada mensagem de
congratulações ao Comando do 24° Batalhão de Caçadores,
sediado  nesta Capital, por esta data tão auspiciosa.

SALA DAS SESSÕES DA ASSEMBLÉIA  LEGISLATIVA
DO ESTADO DO MARANHÃO, 25 de agosto de 2004. RIGO
TELES - Deputado Estadual.

TRANSFERIDA  A  DISCUSSÃO   E  VOTAÇÃO
POR  FALTA  DE   “QUORUM REGIMENTAL”.
EM: 25.08.04

INDICAÇÃO Nº  925 / 04

Senhor Presidente,

Na forma regimental, requeiro à Vossa Excelência, que
após ouvida a Mesa, seja encaminhado Ofício ao Exmo. Sr. José
Reinaldo Tavares - Governador do Estado do Maranhão,
solicitando que seja autorizado a Gerência de Qualidade de Vida
- na pessoa da Dra. Helena Maria Dualibe Ferreira, a Implantação
de um Programa Especial de Combate à Hanseníase, no
município de Luiz Domingues/MA.

A incidência da Hanseníase na Região do Alto Turi, na
qual está inserido o referido município, tem  assustado a
população, pois a cada ano, tem sido detectados novos casos
da doença.

Portanto, referido Programa é de fundamental
importância, para a detecção precoce, tratamento e redução do
índice de Hanseníase no município, e consequentemente
melhoria de Qualidade de vida da população.

Plenário “Gervásio dos Santos do Palácio MANOEL
BEQUIMÃO, Em São Luís,  24  de Agosto  de 2004. TELMA
PINHEIRO RIBEIRO - Deputada Estadual- PFL. “ O Senhor dos
Exércitos está conosco “ Sl.46.7(a).

Na forma do art. 132 do Regimento Interno, o Sr.
Presidente determinou o encaminhamento da presente indicação.

INDICAÇÃO Nº   926 / 04

Senhor Presidente,

Na forma regimental, requeiro à Vossa Excelência, que
após ouvida a Mesa, seja encaminhado Ofício ao Exmo. Sr. José
Reinaldo Tavares - Governador do Estado do Maranhão,
solicitando que seja autorizado a Gerência de Qualidade de Vida
- na pessoa da Dra. Helena Maria Dualibe Ferreira, a Implantação
de um Programa Especial de Combate à Hanseníase, no
município de Carutapera/MA.

A incidência da Hanseníase na Região do Alto Turi, na
qual está inserido o referido município, tem  assustado a
população, pois a cada ano, tem sido detectados novos casos
da doença.

Portanto, referido Programa é de fundamental
importância, para a detecção precoce, tratamento e redução do
índice de Hanseníase no município, e consequentemente
melhoria de Qualidade de vida da população.

Plenário “Gervásio dos Santos do Palácio MANOEL
BEQUIMÃO, Em São Luís,  24  de Agosto  de 2004. TELMA
PINHEIRO RIBEIRO - Deputada  Estadual – PFL - “ O Senhor
dos Exércitos está conosco “ Sl.46.7(a).

Na forma do art. 132 do Regimento Interno, o Sr.
Presidente determinou o encaminhamento da presente indicação.

INDICAÇÃO  Nº  927 / 04

Senhor Presidente,

Na forma regimental, requeiro à Vossa Excelência, que
após ouvida a Mesa, seja encaminhado Ofício ao Exmo. Sr. José
Reinaldo Tavares - Governador do Estado do Maranhão,
solicitando que seja autorizado a Gerência de Qualidade de Vida
- na pessoa da Dra. Helena Maria Dualibe Ferreira, a Implantação
de um Programa Especial de Combate à Hanseníase, no
município de Cândido Mendes/MA.

A incidência da Hanseníase na Região do Alto Turi, na
qual está inserido o referido município, tem  assustado a
população, pois a cada ano, tem sido detectados novos casos
da doença.

Portanto, referido Programa é de fundamental
importância, para a detecção precoce, tratamento e redução do
índice de Hanseníase no município, e consequentemente
melhoria de Qualidade de vida da população

Plenário “Gervásio dos Santos do Palácio MANOEL
BEQUIMÃO, Em São Luís,  24  de Agosto  de 2004. TELMA
PINHEIRO RIBEIRO - Deputada Estadual – PFL - “ O Senhor
dos Exércitos está conosco “ Sl.46.7(a).

Na forma do art. 132 do Regimento Interno, o Sr.
Presidente determinou o encaminhamento da presente indicação.

INDICAÇÃO  Nº   928 / 04

Senhor Presidente,

Na forma regimental, requeiro à Vossa Excelência, que
após ouvida a Mesa, seja encaminhado Ofício ao Exmo. Sr. José
Reinaldo Tavares - Governador do Estado do Maranhão,
solicitando que seja autorizado a Gerência de Qualidade de Vida
- na pessoa da Dra. Helena Maria Dualibe Ferreira, a Implantação
de um Programa Especial de Combate à Hanseníase, no
município de Godofredo Viana/MA.

A incidência da Hanseníase na Região do Alto Turi, na
qual está inserido o referido município, tem  assustado a
população, pois a cada ano, tem sido detectados novos casos
da doença.

Portanto, referido Programa é de fundamental
importância, para a detecção precoce, tratamento e redução do
índice de Hanseníase no município, e consequentemente
melhoria de Qualidade de vida da população.

Plenário “Gervásio dos Santos do Palácio MANOEL
BEQUIMÃO, Em São Luís,  24  de Agosto   de 2004. TELMA
PINHEIRO RIBEIRO - Deputada Estadual – PFL - “ O Senhor
dos Exércitos está conosco “ Sl.46.7(a).

Na forma do art. 132 do Regimento Interno, o Sr.
Presidente determinou o encaminhamento da presente indicação.
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INDICAÇÃO Nº  929 / 04

Senhor Presidente,

Na forma regimental, com base no Artº 131 do Regimento
Interno desta Assembléia, requeiro a Vossa Excelência que seja
encaminhado oficio ao Excelentíssimo Senhor Procurador de
Justiça do Meio Ambiente, Doutor Luís Fernando Cabral Barreto
Júnior e à Ilustríssima Senhora Superintendente, neste Estado,
do Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e Recursos
Renováveis – IBAMA, Doutora Marluze do Socorro  Pastor
Santos, cobrando dessas autoridades a confirmação da não
realização de investimentos de mais de um milhão de reais nos
serviços de recuperação e restauração da Praça Gonçalves Dias,
localizada nesta cidade, face à obrigação assumida no Termo de
Compromisso firmado entre a Companhia Vale do Rio Doce, o
Ministério Público do Maranhão e o Instituto Brasileiro do Meio
Ambiente e Recursos Renováveis – IBAMA, em decorrência
da autuação da CVRD pelo derramamento de óleo diesel no
Riacho Gapara, do município de São Luís, verificado no ano
2000.

Na hipótese confirmatória, ou seja, da não execução do
investimento que tem como objeto a Praça Gonçalves Dias, e
considerando as metas definidas na Declaração do Milênio,
que pugna pela redução do déficit, de abastecimento de água à
metade até 2015, Declaração essa produzida por ocasião do
Terceiro Fórum Mundial das Águas, ocorrida na cidade de
Kyoto (Japão) em março de 2003, como evento integrante do
Ano Internacional das Águas Doces, onde o Brasil é signatário,
permito-me recomendar  que o montante em questão, após a
devida atualização monetária exigida por lei, seja redirecionado
para aplicação nos núcleos urbanos circunvizinhos das
comunidades de Gapara, para investimento em obras e serviços
de abastecimento d´água, coleta e tratamento de esgotos, em
decorrência dessa região não dispor de saneamento básico
adequado e universalizado a que tem direito o cidadão.

Plenário Deputado “Gervásio Santos”, do Palácio
“Manoel Bequimão”, em São Luís-MA, 25 de Agosto de 2004.
Rubem Brito - Deputado/PDT “Semeando o Maranhão da
Produção”

Na forma do art. 132 do Regimento Interno, o Sr.
Presidente determinou o encaminhamento da presente indicação.

UNALE
União Nacional dos Legislativos Estaduais

OF/Unale/Agosto /04

Brasília/DF, 09 de Agosto de 2004.

Senhor Presidente

Em reunião de trabalho realizada na sede da Unale em 14
de julho próximo passado, a Secretaria de Mulheres deliberou
fazer gestões junto às Assembléias Estaduais, no sentido de
implantar uma Comissão Permanente de Políticas para Mulheres
ou afim, criando um espaço institucional permanente,
objetivando oportunizar as colegas parlamentares os
mecanismos de defesa específicos no âmbito da área Federal,

bem como nos assuntos políticos que se desenvolvem no atual
cenário Nacional.

Acreditamos nessa iniciativa e, desde que seja
sintonizada com as ações empreendidas com perfeita harmonia
com essa Assembléia, certamente trará bons resultados para
nossos estados e ao país.

Nesse sentido, solicitamos o apoio do estimado
Presidente na proposiçao ora mencionada, ao tempo em que
nos colocamos a disposição para quaisquer esclarecimentos
que se fizerem necessários.

Cordialmente,

Deputado Leal Júnior
Presidente

Excelentíssimo Senhor
Táta Milhomem
MD. Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do
Maranhão
SÃO LUIZ/MA

MINISTÉRIO DA JUSTIÇA
Gabinete do Ministro

Assessoria de Assuntos Parlamentares
Espanada dos Ministérios Bloco T - 4º andar- sala 406

70064-900- Brasília-DF
429-3723/3527/Fax: 429-3342-aspar@mj.gov.br

Oficio n2 1235/04- GM/ASPAR

Brasília, 16 de julho de 2004.

A Sua Excelência o Senhor
Deputado Estadual CARLOS ALBERTO MILHOMEM
Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do Maranhão
Palácio Manoel Bequimão
Rua do Egito, 144 - Centro
65010-908-  São Luís- MA.

Assunto:- Garantia de vida- Ubirajara Pindaré

Senhor Deputado,

Em atenção à Indicação n° 528/04 de autoria do deputado
Domingos Dutra, referente ao assunto acima mencionado,
incumbiu-me o Senhor Ministro da Justiça de encaminhar a
Vossa Excelência o Memorando n° 881 da Secretaria Nacional
de Segurança Pública, o qual presta esclarecimentos acerca do
assunto.

Atenciosamente,

PAULO PIRES DE CAMPOS
Assessor Especial do Ministro
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HORÁRIO PARA ATENDIMENTO MÉDICO

PODER LEGISLATIVO

MÉDICOS
Nome Especialidade Dia da Semana Horário

DENTISTAS
Nome Especialidade Dia da Semana Horário

Jorge Cateb (Coordenador) Ginecologia/Clínica Diariamente 08:30 às 13:00 horas
Célia Furtado Ribeiro Clínica Médica Segunda-Feira 15:00 às 18:00 horas
Gilma Abreu Costa Pereira Pediatria Segunda-Feira 15:00 ás 17:00 horas
Maria do Carmo Chagas Ginecologia/Clínica Segunda-Feira 13:00 às 15:00 horas
Rivo Sérgio de Brito (Chefe) Clínica Médica Terça-Feira 08:30 às 12:00 horas
Ibraim Almeida Pneumologia Quarta-Feira 10:00 às 13:00 horas
Maria do Carmo Chagas Ginecologia/Clínica Quarta-Feira 08:00 às 10:00 horas
Gilma Abreu Costa Pereira Pediatria Quinta-Feira 09:00 às 12:00 horas
Rubens Rotondo Júnior Ortopedista/Acupuntura Quinta-Feira 15:00 às 18:00 horas
Izaías Amaral Clínica Médica Quinta-Feira 08:30 às 12:00 horas
Rubens Rotondo Júnior Ortopedista/Acupuntura Sexta-Feira 15:00 às 18:00 horas
Maria da Graça Anchieta Ginecologia Sexta-Feira 09:00 às 12:00 horas

Maurício Manso Correia Dentista Segunda-Feira 14:00 às 18:00 horas
Maria Irani de Jesus Santos Dentista Terça-Feira 08:00 às 13:00 horas
Jeane Carneiro Leda Dentista Terça-Feira 14:00 às 17:00 horas
Maria Edla C. P. Araújo Dentista Quarta-Feira 08:00 às 10:00 horas
Enedina Linhares Sales Dentista Quarta-Feira 10:00 às 13:00 horas
Jeane Carneiro Leda Dentista Quarta-Feira 14:00 às 17:00 horas
Roseane Pessoa Lima Dentista Quinta-Feira 08:00 às 13:00 horas
Marília Barros Muniz Dentista Quinta-Feira 14:00 às 17:00 horas
Nemézio de Sá Sousa (Chefe) Dentista Sexta-Feira 08:00 às 13:00 horas
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Saúde &
prevençãoGRAVIDEZ

Rubéola é risco na gravidez
A rubéola começa como um resfriado. Depois, vêm as dores nas articulações, febre baixa, coriza 

(em alguns casos, também tosse e conjuntivite) e gânglios na nuca, no pescoço e atrás das orelhas. Depois 
surgem as manchas rosadas, no rosto, que se espalham por todo o corpo.

Não traz seqüelas para as crianças; em cinco dias, uma semana, elas voltam às atividades normais. 
Já na gravidez, além do risco de aborto, a rubéola causar malformações no feto, como surdez, cardiopatias, 
problemas ósseos, lesões oculares e distúrbios no desenvolvimento, entre outras.

O rubivírus (vírus da rubéola) se transmite, facilmente, por via respiratória – pelas secreções orais e nasais 
– e, no caso da gestante, ela passa a doença para seu filho. É a Síndrome da Rubéola Congênita, que 
provoca uma série de malformações no feto.

O período de incubação leva duas a três semanas e a transmissão se dá entre cinco e sete dias antes do 
aparecimento das manchas. Não existe um tratamento específico, além do repouso e uso de analgésicos e 
antitérmicos simples para aliviar os sintomas.

A rubéola não interfere na saúde da grávida, mas pode provocar aborto espontâneo, morte fetal e 
comprometer o desenvolvimento saudável do bebê. 

Quem teve rubéola na infância, está imune. Mesmo assim, deve fazer o teste específico de sorologia antes 
de pensar em ter filhos. Mais que isso: os médicos recomendam que todas as mulheres em idade fértil 
precisam ser vacinadas e, depois, esperar cerca de seis meses para engravidar. A vacina con tém o vírus 
ativo que pode ser desenvolvido durante a gestação.Se você já está grávida, não pode mais tomar a vacina. 

Você não tem sintomas, mas esteve com uma pessoa contaminada? Não espere; procure logo o seu 
médico. Ele vai solicitar uma sorologia específica para rubéola e, caso as suspeitas sejam muito grandes, 
receitar uma dosagem de gamaglobulina, via intramuscular. A injeção deve ser aplicada em 48 horas, no 
máximo.

A gamaglobulina é um anticorpo presente na circulação sangüínea. Quando in jetada no organismo da 
gestante, funciona como um reforço imunológico para combater o vírus.

Por Regina Protasio

Consultor: Dr. Carlos Dale, ginecologista e obstetra

Atenção!

Como os sintomas da rubéola são semelhantes aos da gripe e as manchas só aparecem depois, fique 
longe de pessoas gripadas, pelo menos, durante o período de incubação da doença.

Alto contágio

Bebê em risco

Vacina: quando tomar

Diagnóstico confirmado: o que fazer?

http://www2.uol.com.br/topbaby/conteudo/secoes/gravidez/index.html


